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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL¥*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Calkowita pojemno$¢ skrzyni przyczepy T653/1 z nadstawami wynosi

A. 8,04m’ Podstawowe dane techniczne — Wymiary wewnetrzne skrzyni przyczepy
B. 816m’ .M. 1653 T653/1
C. 8.72 m’ Dtugosc mm 4000 4000
3 Szerokosc (przdd) mm 2010 2010
D. 9,16m Szerokodé (tyt) mm 2070 2070
Wysokos¢ mm 500 500 (1000)

Dane techniczne umieszczone w nawiasach dotyczg wersji przyczep ze scianami oraz nadstawami.

Zadanie 2.

y,

= O ool I

Ktory rodzaj instalacji hamulcowej przyczepy przedstawia schemat?

Dwuprzewodowg hydrauliczng.
Jednoprzewodowa hydrauliczng.
Dwuprzewodowa pneumatyczna.
Jednoprzewodowa pneumatyczna.

Cawp»>
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Zadanie 3.
WYPOSAZENIE STANDARDOWE | DODATKOWE

Instrukcja obstugi °

Karta gwarancyjna °

Instalacja pneumatyczna 1 przewodowa °

Hamulec najazdowy ? °

Zaczep tylny .

Tablica wyrdzniajaca pojazdy wolno poruszajace sie °
Ostrzegawczy trojkat odblaskowy °
Stelaz z plandeka °
Komplet nadstaw, drabinka dolna, drabinka dyszla ) °

Hamulec reczny ¥ °

Kliny do kot °

Dyszel z ciegiem @40 mm .

Linka spinajaca z mechanizmem wypinania linki °

Zsyp °
Wieszak kota zapasowego z kotem zapasowym °

@ _ nie dotyczy wersji przyczepy T653/2 z hamulcem najazdowym

@_ dotyczy wersji przyczepy T653/2 z hamulcem najazdowym
B)_ nie dotyczy wersji przyczepy T653

Do standardowego wyposazenia przyczepy T653 nalezy

A. drabinka dolna.

B. hamulec reczny.

C. komplet nadstaw.
D. hamulec najazdowy.

Zadanie 4.
Opona ciggnika rolniczego o kodzie 1206 zostata wyprodukowana

w 12 tygodniu 2006 roku.
w 6 tygodniu 2012 roku.
w 1 tygodniu 2006 roku.
w 6 miesigcu 2012 roku.

Cow»

Strona3z 11




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.

Ile wynosi koszt wymiany koncoéwek wtryskiwaczy w czterocylindrowym silniku ciggnika rolniczego, jezeli
nowa koncowka kosztuje 20 zi, demontaz jednego wtryskiwacza 10 zl, a montaz nowych koncowek ich
regulacja i zamontowanie do ciagnika to koszt 15 zt za sztuke?

A. 180zt
B. 160zt
C. 150zt
D. 135z
Zadanie 6.

Przyczyna blokowania hamulcoéw, mimo zwolnienia pedatu, jest

A. zbyt maly skok jatlowy pedatu.
B. zbyt duzy skok jalowy pedatu.
C. zuzycie szczek hamulcowych.
D. zuzycie bgbnéw hamulcowych.

Zadanie 7.

Przyczyna nieosiggania przez silnik spalinowy peinej mocy moze by¢
A. zawysoki lub za niski poziom oleju w silniku.
B. duze zanieczyszczenie filtra powietrza.

C. zbyt niski poziom paliwa w zbiorniku.
D. poslizg paska napedu alternatora.

Zadanie 8.

Przyczyna pienienia si¢ oleju w hydraulice kombajnu zbozowego jest

A. zaniska temperatura oleju.

B. poslizg pasow napedzajacych pompe.

C. nieszczelno$ci w przewodzie ssgcym pompy.

D. nieszczelny sitownik podnoszenia zespotu zniwnego.

Zadanie 9.

Ile wynosi lgczny koszt naprawy maszyny rolniczej, jezeli robocizna netto wynosi 500 zl, cena czg$ci netto to
1 000 zt, VAT na czgsci to 23%, na robocizng 8%, a ustugodawca udziela 10% rabatu na cato$é ustugi?

A. 1593z
B. 1647zt
C. 1716zt
D. 1770zt
Zadanie 10.

Przystepujac do regulacji luzu zaworowego na danym cylindrze silnika ciggnika rolniczego, ttok musi by¢

w polowie odlegto$ci pomiedzy zwrotnymi punktami.

na samym dole w martwym punkcie przy otwartych zaworach.
na samej gorze w martwym punkcie przy zamknigtych zaworach.
na samym dole w martwym punkcie przy zamknigtych zaworach.

cCaw»
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Zadanie 11.

Przed przystagpieniem do pomiaru ci$nienia sprgzania w silniku ciggnikowym nalezy
A. wystudzi¢ silnik i wymontowa¢ wtryskiwacze.
B. rozgrzac¢ silnik i wymontowac¢ wtryskiwacze.

C. rozgrza¢ silnik i odtgczy¢ turbodotadowanie.
D. odlgczy¢ kolektor ssacy 1 wydechowy.

Zadanie 12.
Demontujgc zapieczong pokrywe skrzyni biegdw, nalezy ja

A. lekko ostuka¢ miotkiem drewnianym lub aluminiowym.
B. podwazy¢ przecinakiem pobijajac silnie miotkiem.

C. polac naftg lub olejem napedowym i odczekac.

D. podgrzaé palnikiem acetylenowo-tlenowym.

Zadanie 13.

Do pomiaru szczeliny lub luzu migdzy sasiadujgcymi powierzchniami nalezy uzy¢

A. szczelinomierza plytkowego.
B. liniatu krawedziowego.

C. glebokosciomierza.

D. mikrometra.

Zadanie 14.
Nozyc krazkowych pokazanych na ilustracji uzywa si¢ do cigcia

A. rur hydraulicznych.

B. blach po linii proste;j.

C. blach po linii krzywe;j.
D. pretow i plaskownikow.
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Zadanie 15.

POMPA OLEJU

W celu wyjecia waltka napedzajgcego pompg oleju (12) nalezy w pierwszej kolejnosci wymontowaé

A. o0$1koto zegbate napgdzane (15).

B. pokrywe z zaworem (11).
C. kotlo napedzajace (8).
D. Iacznik korpusu (6).

Zadanie 16.

Wykonujgc montaz sworznia tlokowego podczas laczenia tloka z korbowodem, nalezy
A. podgrzaé ttok i sworzen tlokowy.
B. ozigbi¢ ttok i sworzen tlokowy.

C. podgrza¢ sworzen tlokowy.
D. podgrzac tlok.

Zadanie 17.
Zaktadajac nowy filtr oleju w silniku, nalezy

przedmucha¢ go sprezonym powietrzem.
zwilzy¢ jego uszczelke olejem silnikowym.
napei¢ w catosci olejem przektadniowym.
przetrze¢ uszczelke 1 gwint benzyna lub nafta.

Cawy>
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Przy wylaczonych wszystkich odbiornikach pradu napigcie regulatora pradnicy powinno wynosic¢

oow»

Zadanie 19.

16+0,5 V
1540,5 V
14+0,5 V
12-0,5V
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W §lizgajacym si¢ podczas ruszania z miejsca sprzegle stwierdzono utratg sztywnosci sprezyn dociskowych.

Aby dokona¢ naprawy, nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

wymieni¢ wszystkie sprezyny na nowe.
wymieni¢ spr¢zyny najbardziej zuzyte.
zatozy¢ podktadki pod spr¢zyny.
sprezyny podda¢ mtotkowaniu.

Ile wynosi koszt wymiany kompletu opon do ciagnika, jezeli cena brutto opony przedniej wynosi 1 500 zi,
a tylnej 2 500 zl, przy czym rolnik na zakup drugiej takiej samej opony otrzymuje 15% rabat? Koszt

robocizny brutto to 200 zi.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

6 600 zt
7 400 zt
7 600 zt
7 800 zt

Ile wynosi catkowity koszt naprawy silnika w zakres ktorej wchodzi szlif watu, wymiana tulei i thokéw oraz
regeneracja glowic i zaworow, jezeli zaklad naprawczy dolicza marz¢ w wysokosci 30% kosztow ustugi?

Sowp

1 560 zt
1 390 zt
1230 zt
1 180 zt

Koszty ustugi
Ustuga Cenawzt
szlif watu + panewki 340
regeneracja gtowic i zaworow 320
tuleje + ttoki z wymiang 540
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Zadanie 22.

Wymiana jednej prowadnicy zaworowej kosztuje 25 zt + 8% VAT. Ile wynosi koszt wymiany wszystkich
prowadnic w czterocylindrowym, dwuzaworowym silniku?

A. 200zt
B. 208 zt
C. 216zt
D. 232z
Zadanie 23.

Ktoére z podanych uszkodzen kosiarki bedzie podlegato naprawie gwarancyjne;?

10.1. Zasady postepowania gwarancyjnego

5. Do napraw gwarancyjnych nie sq kwalifikowane naprawy spowodowane:

a) uzytkowaniem kosiarki niezgodnym z jej przeznaczeniem lub z instrukcjq obstugi,

b) zdarzeniami losowymi lub innymi, za ktére nie ponosi odpowiedzialnosci gwarant,

¢) naturalnym zuzyciem czesci takich jak: nozyki tnqce, talerze robocze, talerze slizgowe, przekifadnie i czesci
wewngtrz przektadni, tulejki i elementy slizgowe, przeguby, trzymaki nozowe, paski klinowe, fozyska, piasty dolne,
osfony brezentowe, elementy zigczne itp.

Naprawy te mogg by¢ wykonywane wytgcznie na koszt uzytkownika — nabywcy kosiarki.

A. Wiytarcie przektadni zgbatych na skutek braku oleju w skrzyni.
B. Uszkodzenie nozykow tnacych po najechaniu na kamien.

C. Przetarcie paskow klinowych spowodowane poslizgiem.

D. Peknigcie talerza na skutek wady materiatowe;.

Zadanie 24.
Ile talerzy umieszczonych jest na kazdej sekcji roboczej brony talerzowej SXPL o szeroko$ci roboczej

6?
4,95 m? CHARAKTERYSTYKA TEGHNICZNA

A. 8
B. 9 Lp. Parametr Symbol agregatu
C. 10 1 | Szerokosé robocza agregatu [m] 2.70; 3:1%;03,_'60 : 450495
D. 11 | somes
Typ brony talerzowe)
2 (oznakowanie fabryczne) SXP SXPL
3 | Liczba zespoldw talerzy 4
4 | Liczba talerzy [szt] 24, 28, 32, 36 40, 44
Ogumienie (0zZnacZeniz opony) «
5 cinienie [bar] 11,5/80x15,3 14,0-65
6 | Ciagnik wspéipracujaey 90— 156 KM 170 - 190 KM
Predkasé robocza agregatu
7 ken/n] do 10
3 | Predkosd transpariowa [km/h] do 25
9 | Przeswit transportawy [nmm] Powyzej 300
10 | Obsluga 1 osoba
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Zadanie 25.

W sprawnym technicznie opryskiwaczu polowym, ci$nienie 0,5 MPa powinno by¢ osiggane przy wiaczonych
wszystkich rozpylaczach oraz

A. wylgczonym mieszadle i nominalnych obrotach WOM.
B. wylaczonym mieszadle i minimalnych obrotach WOM.
C. wlaczonym mieszadle i nominalnych obrotach WOM.
D. wilaczonym mieszadle i minimalnych obrotach WOM.

Zadanie 26.
Ktore uszkodzenie watu maszyny mozna wykry¢ w trakcie jego ogledzin?

A. Owalizacjg¢ czopow.

B. Niewywazenie dynamiczne.

C. Odpryski materiatu na czopach.

D. Niewielkie bicie w potowie dtugosci.

Zadanie 27.
Wykonano pomiary $rednic czterech opraw lozyska i uzyskano nastgpujace wyniki:
oprawa 1 oprawa 2 oprawa 3 oprawa 4
72,012 72,120 72,005 72,950

Ktore z opraw nadajg si¢ do dalszej eksploatacji bez regeneracji?

Dopuszczalne wymiary i zuzycia oprawy fozyska

Rodzaj uszkodzenia Oprzyrzadowanie Wymiar nominalny Wymiar dopuszczalny
oprawy kontrolno-pomiarowe w [mm)] w [mm]
Zuzycie otworu . ) 72,030

ood tozysko Srednicéwka 50+75 72,000 72,05
A 112
B. 1i3
C. 2i3
D. 412

Zadanie 28.

Przyczyng czgstego rozpinania bezpiecznika kosiarki rotacyjnej bez wyraznego powodu jest

A. stabe napigcie sprezyny.

B. zuzycie paskow klinowych.

C. zgigcie lub utamanie nozyka.

D. zle wypoziomowanie poprzeczne kosiarki.

Zadanie 29.
Przyczyna nieregularnych wskazan manometru opryskiwacza (pulsacja) moze by¢

uszkodzenie zaworkow zwrotnych (ssawnych lub tlocznych).
zbyt mate cisnienie w komorze powietrznika pompy.

zbyt duzy opor przeptywu w ukladzie ssawnym.

zbyt duzy opor przeptywu w uktadzie tlocznym.

oSowy

Strona9z11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.
Pierwsza czynnoscig przed przystgpieniem do remontu skrzyni przektadniowej maszyny jest

A. uzupehienie powlok malarskich.
B. demontaz pokryw bocznych.
C. przeprowadzenie pomiarow.
D. spuszczenie oleju.
Zadanie 31.
W przypadku recznego montazu tozyska do obudowy stosuje si¢
A. pobijak o $rednicy zgodnej z zewnetrznym pierScieniem tozyska.
B. pobijak o srednicy zgodnej z wewngtrznym pierscieniem fozyska.
C. pobijak o dowolnej $rednicy.
D. przecinak.
Zadanie 32.

Do osadzania pierscieni osadczych wewngtrznych stosuje si¢ szczypcee pokazane na rysunku

7

A. B.

Zadanie 33.
Obustronnie stgpione redliczki kultywatora nalezy

A. naostrzy¢ na szlifierce.
B. napawac i naostrzy¢.
C. zamieni¢ miejscami.
D. wymieni¢ na nowe.

Zadanie 34.

Stuki wydobywajace si¢ z elementéw napedowych zespohlu tnacego podczas pracy kombajnu zbozowego
moga by¢ spowodowane

A. zbyt stabym napigciem paséw klinowych.
B. zbyt niska wysokoscia koszenia.

C. zuzyciem przegubow kulowych.

D. stgpieniem kosy.

Zadanie 35.

Wygiety dyszel przyczepy rolniczej nalezy
wymieni¢ na nowy.
prostowac na goraco.

prostowac tylko na zimno.
napawaé w miejscu wygiecia.

onw>»
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Zadanie 36.

Dodatkowa (druga) nakretke w potaczeniu Srubowym stosuje si¢ w celu
A. zwigkszenia wytrzymato$ci potaczenia.
B. zabezpieczenia przed samoodkreceniem.

C. zabezpieczenia gwintu przed uszkodzeniem.
D. zwigkszenia sity docisku tgczonych elementow.

Zadanie 37.
Przesunigcie osi nozykow listwy tnacej wzgledem osi palcow w skrajnym potozeniu po jej zamontowaniu
w kombajnie zbozowym wymaga regulacji

A. luzu na przegubie targanca.
B. prowadnic i przyciskow.
C. ustawienia palcow.

D. dlugosci targanca.

Zadanie 38.
Sruby do przykrecenia lemiesza nalezy dobraé tak, aby
A. Dbyty Scisle dopasowane do gniazda lemiesza.
B. mogly swobodnie obracac si¢ w gniezdzie lemiesza.

C. zrywaly si¢ natychmiast po najechaniu na przeszkode.
D. nie wystawaty wigcej niz 1 cm ponad powierzchni¢ lemiesza.

Zadanie 39.

Ile wynosi koszt naprawy kultywatora z 14 zebami, jezeli w zakres naprawy wchodzi wymiana 4 zebow
1 wszystkich redliczek? Ceny netto wynosza: zgba kompletnego (z redliczka) 30 zt, redliczki 3 z1, robocizna
netto 120 zI? VAT na czgsci wynosi 23%, a na robocizng 8%.

A. 296,50 zt
B. 306,80 zi
C. 314,10 z
D. 328,86 zt
Zadanie 40.

Ile wynosi koszt zakupu wszystkich lemieszy i dlut (wraz z elementami mocujgcymi) do wymiany w plugu
obracalnym 3-skibowym, jezeli ceny czgsci brutto wynoszg: lemiesz 145 zt, diuto 30 zi, a komplet $rub
i nakretek do jednego korpusu 5 z1?

A. 540 zt
B 810 zt
C. 1080zt
D. 1180zt
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